

ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ
с городской оперативки

Денег будет больше

В Удмуртии изменились региональные стандарты. Новые начисления льготным категориям граждан на оплату жилья производятся с июля. Суммы начислений увеличились в зависимости от вида жилья - об этом доложила на еженедельном оперативном совещании начальник Управления социальной защиты населения Наталья Крижан.

Уютные дворики

Как рассказал директор Управления благоустройства Давит Оганян, с 11 июля в Сарапуле начался ремонт дворовых территорий. Переулок Дачный, 19 и Пролетарская, 112 – первые адреса, где будут проведены работы.

Спасибо за поддержку

Благодарности Администрации г. Сарапула были вручены руководителям предприятий и учреждений города, предпринимателям за личный вклад в организацию и проведение мероприятий, посвященных Дню города. Глава города Александр Ессеин выразил признательность за помощь, благодаря которой Сарапул становится лучше, красивее.

Мечты сбываются

С понедельника начнутся работы по реконструкции набережной р. Кама.

Сарапул получил федеральные средства на выполнение этих работ. По информации директора «Службы заказчика по строительству, реконструкции и капитальному ремонту» Сергея Беркутова, выделенных денег хватит на проведение всех запланированных на первом этапе работ по благоустройству набережной. В связи с реконструкцией проход и проезд на набережную будет ограничен весь летне-осенний период, переправа на о. Пляж будет осуществляться от старой пристани. Движение и остановки общественного транспорта остаются без изменений.

С. Ульянова.

ОФИЦИАЛЬНО

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. САРАПУЛА!

В связи с началом работ по реконструкции набережной р. Кама на участке, ограниченном улицами Труда, Оползина и М. Горького, закрывается доступ населения и автотранспорта на набережную с 18.07.2016 г.

Переправа на с. Ершовка и д. Борок переносится в устье р. Юрманка (старая пристань).

А. Зуев, заместитель Главы Администрации по строительству и ЖКХ.

КРЕДИТ НА РЕМОНТ*

Сделай больше,
чем планировал!

Пойдём!

Банк, который вам по душе

г. Сарапул,
ул. Гагарина, д. 34
8 (34147) 5-00-84,
www.poidem.ru



*Данный кредит не является целевым и может быть направлен на любые цели. Кредит предоставляется после принятия положительного решения Банком. Решение о выдаче кредита/отказе в выдаче принимается в течение 2 часов, при желании клиента одобренный банком кредит выдается в этот же день. Реклама. ОАО КБ "Пойдём!". Лицензия ЦБ РФ № 2534. Не является публичной офертой.

ПОГОДА ЧЕТВЕРГ +23°C... +25°C, небольшой дождь. ПЯТНИЦА +22°C... +24°C, без осадков. СУББОТА +26°C... +28°C, небольшой дождь. ВОСКРЕСЕНЬЕ +25°C... +27°C, без осадков.

Новые пути развития Сарапула

Инвестиционные проекты Сарапула должны получить федеральную поддержку



Об этом сказал заместитель министра промышленности и торговли России Дмитрий Овсянников на межведомственном совещании по вопросам организации поддержки моногородов, которое состоялось в Администрации г. Сарапула. В совещании также приняли участие глава федерального Фонда развития моногородов Илья Кривогов, представители Правительства Удмуртии, главы городов Сарапула, Воткинска и Глазова, а также потенциальные инвесторы.

Главной темой совещания стал вопрос организации поддержки моногородов Удмуртской Республики – Воткинска, Глазова и Сарапула – по линии Фонда развития моногородов, а также по

линии Минэкономразвития России в рамках создаваемых в моногородах территорий опережающего социально-экономического развития. Напомним, моногородом считается населенный пункт, социально-экономическая сфера которого напрямую зависит от одного или нескольких градообразующих предприятий.

На совещании главы городов представили инвестиционные проекты, а также инфраструктурные мероприятия, направленные на обеспечение реализации этих проектов. Деньги фонда могут быть направлены на создание инфраструктуры, строительства дорог, сетей электро- и водоснабжения.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).
Продолжение на с. 2..

Открылся новый магазин «ЗОЛОТО 585°» Золото и серебро лучших заводов России

1) Акция ЗОЛОТЫЕ ЦЕПИ И БРАСЛЕТЫ - 2200 руб./г.
(до 31.07.2016 г.)

2) Акция ОБРУЧАЛЬНЫЕ КОЛЬЦА - 2200 руб./г.
(до 31.07.2016 г.)

Наш адрес: г. Сарапул, ул. Горького, 15 «а» (ТЦ «XXL», 2 этаж)

Реклама

ПРАВИЛЬНЫЕ ОКНА. УБЕДИТЕСЬ САМИ!



- 1 Правильное окно сохраняет тепло зимой и прохладу летом.
- 2 В правильном окне немецкая фурнитура исключает провисание створки и взлом.
- 3 Правильное окно не промерзает, на стекле не скапливается конденсат за счет теплопакета нового поколения.

А ГЛАВНОЕ -
ТОЛЬКО ДО 31 ИЮЛЯ
ПРАВИЛЬНОЕ ОКНО
ПО «ПРАВИЛЬНОЙ» ЦЕНЕ!

ФАВОРИТ
 завод оконных конструкций

REHAU
Реклама

ЗВОНИТЕ!

4-95-28

ул. Ст.Разина, 356
БЦ «Маяк», 2 этаж
тел.: 5-30-88, 8 919 919 11 11

*Акция действительна с 15.07.2016 по 31.07.2016г. «Правильная» цена включает скидку до 35%. Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, месте и порядке получения скидок узнавайте по телефону: (34147) 5-30-88

Новые пути развития Сарапула



Начало на с. 1.

Глава г. Сарапула Александр Ессен рассказал о двух готовых проектах по созданию новых производств в Сарапуле, но инвесторы готовы вкладывать в них средства при условии развития инфраструктуры города.

Эти проекты должны значительно улучшить экономическую ситуацию в городе, а главное стать источником новых рабочих мест.

Глава Фонда развития моногородов Илья Кривогов согласился, что должны быть взаимные обязательства города и инвестора, и эти заявки могут получить одобрение. Высоко оце-

нил проекты Сарапула и заместитель министра промышленности и транспорта России Дмитрий Овсянников: «Из того, что нам представили главы городов на совещании, у Сарапула наиболее вероятные шансы получить финансющую поддержку федерации на финансирование инфраструктурных мероприятий для реализации этих проектов».

Я хочу подчеркнуть важность двух задач, стоящих перед нами. Первая – это получить статус территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Вторая – привлечь средства финансовой поддержки из Фонда российских

моногородов для строительства обеспечивающей инфраструктуры новых промышленных объектов. Обе задачи направлены на то, чтобы заинтересовать инвесторов в развитии промышленных производств в нашем городе. Отсюда рост налоговой базы, увеличение собственных доходов города, создание дополнительных рабочих мест, – сказал Александр Ессен.

В рамках совещания были обозначены задачи на ближайшую перспективу – до конца лета подготовить и представить в Фонд развития моногородов заявки на финансирование инфраструктурных мероприятий городов республики, а также доработать заявки на создание в моногородах Удмуртии территорий опережающего развития с учетом новых требований законодательства.

Три города Удмуртии имеют все шансы: здесь есть мощный инвестиционный потенциал, здесь мы увидели реальных инвесторов. Поэтому задача сейчас – собрать проекты под этих инвесторов, под новую инфраструктуру. Мы договорились, что к концу лета мы должны увидеть заявки, чтобы попытаться выйти на финансирование, – отметил Илья Кривогов.

**С. Ульянова,
В. Карманов (фото).**

Кадровые перестановки

В Сарапульской городской больнице новый главный врач

Галина Михайловна Вязникова руководила городской детской больницей с 2004 года. Ее общий стаж в медицине 44 года. И вот, как говорит сама Галина Михайловна, настал новый этап в ее жизни. Впереди заслуженный отды.

Руководить коллективом теперь будет Михаил Германович Галанов. Его в начале июля на общем собрании коллектива представили заместитель министра здравоохранения Республики Людмила Гузнищева и первый заместитель министра Андрей Воздвиженский. Хотя Михаилу Галанову представление не требуется – он давно сотрудничает с детской больницей – работал здесь по совместительству в отделении реанимации в

течение долгих лет. С 1994 по 2010 годы возглавлял отделение анестезиологии и реанимации для детей в СГБ № 2, которое появилось при его непосредственном участии, был заведующим детским отделением в СГБ № 2, так что профиль работы и коллектив ему хорошо знакомы.

На сегодняшний день Сарапульская городская детская больница – это 277 штатных сотрудников, дневной и круглосуточный стационар, отделение реанимации, «Центр здоровья», детская поликлиника на 200 посещений в смену, детская молочная кухня.

По словам заместителя министра здравоохранения Республики Людмилы Гузнищевой, Са-

рапульская детская больница – одна из лучших в Удмуртии и по значимости уступает только республиканской детской больнице. Осознавая важность оказания многопрофильной медицинской помощи, Людмила Александровна заверила, что планов по реорганизации сарапульской больницы нет, поэтому коллектива и пациенты могут быть спокойны – работа продолжится в прежнем режиме.

Сохранить и преумножить все лучшее в больнице, что создано за долгие годы ее существования – моя главная задача, – сказал новый главный врач Сарапульской городской детской больницы Михаил Галанов.

С. Ульянова.

МФЦ информирует

Сделки солями – только через нотариат

Со 2 июня текущего года вступили в силу изменения в Федеральный закон № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», в соответствии с которыми сделки по отчуждению долей в праве об-

щед долевой собственности на недвижимое имущество, в том числе при отчуждении всеми участниками долевой собственности своих долей по одной сделке, подлежат нотариальному удостоверению.

Заявление на субсидии – через МФЦ

МАУ «Многофункциональный центр» приглашает жителей города оформить субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

Заявителями государственной услуги являются:

- ✓ пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде;
- ✓ наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;
- ✓ члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;
- ✓ собственники жилого помещения (квартиры

Для получения более полной информации по данной услуге заинтересованные лица могут обратиться:

В МАУ «Многофункциональный центр», расположенный по адресу: ул. Ленина, 6, тел. 5-20-40. График работы: понедельник, среда, четверг, пятница с 9.00 до 19.00 часов, вторник с 9.00 до 20.00, суббота – с 9.00 до 13.00 часов (по предварительной записи), без перерыва на обед. Воскресенье – выходной.

В ТОСП МАУ «Многофункциональный центр», расположенный по адресу: ул. Фурманова, тел. 3-81-00. График работы: понедельник, вторник, среда, четверг с 8.30 до 17.30 часов, пятница с 8.30 до 16.30, без перерыва на обед. Суббота и воскресенье – выходные дни.

Детский отдых

Администрация ОЦ «Сокол» предлагает путевки в детский оздоровительный лагерь «Орленок» для детей от 6, 5 до 15 лет. Смена пройдет с 11 августа по 28 августа.

Стоимость путевки – 14 000 рублей. Возмещение – 5400 рублей. Тел. 9-71-19.

Управление физической культуры и спорта г. Сарапула.

Самый теплый праздник

В Сарапуле прошли мероприятия, посвященные Дню семьи, любви и верности



Игровая программа «Ромашковая история» прошла на Гоголевском бульваре. Гостями мероприятия стали воспитанники детских садов №№ 2, 4 и 40. Ребята с удовольствием отгадывали «семейные загадки», дружно танцевали, улыбались и рассказывали секреты своему новому соседу.

Еще ребятам предстояло преодолеть веселые забеги в гигантских шляпах. В завершении мероприятия каждый смог попасть в «счастливый капканчик», загадав при этом желание. За активное участие ведущие мероприятия вручили всем гостям символ праздника – ромашки.

Тематическая акция «Пожелание семьи» состоялась на площади электрогенераторного завода. В полдень зазвучала музыка с песнями о семье, любви, родном доме, что сразу создало особую атмосферу.

Ведущая поздравила всех с Днем семьи, любви и верности, рассказала историю этого праздника, о Святых Петре и Февронии, которых в православии почитают как покровителей семейного очага, хранителей супружеской любви. Люди, проходившие по площади, в основном работники завода, получали символ праздника – ромашки.

На двух стенах были вывешены пожелания, которые участники акции написали для своих семей и всех горожан. В акции приняли участие и дети, и взрослые. Сарапульцы желали друг другу счастья, здоровья, мира, любви.

О. Николаева.

Большой и малый

В г. Ижевске прошел личный чемпионат Удмуртии по настольному теннису



От г. Сарапула в соревнованиях приняли участие десять воспитанников тренера-преподавателя Г. А. Чепарухиной.

Среди женщин Анна Москалук завоевала второе место.

Также в г. Ижевске прошел командный чемпионат Удмуртии по теннису.

Команда ДЮСШ «Теннис» г. Сарапула в составе Дмитрия Иванова, Никиты Рубцова, Семена Бубникова, Трифона Экс и Алины Латыповской поднялась на вторую ступень пьедестала почета.

Поздравляем ребят с отличными результатами.

Поездка впечатлила

Члены Дамского клуба Дворянского Собрания Удмуртии совершили увлекательную поездку в с. Переознное на святой источник и в женский монастырь



Поездка всем очень понравилась и оставила незабываемые впечатления.

Сердечно благодарим за благотворительность и помощь в организации путешествия секретаря Дворянского собрания А. Е. Макшакова и депутата Сарапульской городской Думы В. И. Кузнецова.

Н. Зылева, Т. Барanova, М. Архиереева и др.

Соперники в спорте – друзья в жизни

Яркий насыщенный спортивный праздник - XXV Республиканские сельские спортивные игры еще долго будут вспоминать и спортсмены, и болельщики. Четыре дня соревнований подарили массу эмоций. Игры собрали сильнейших спортсменов со всех уголков Удмуртии, чтобы они смогли показать свои спортивные достижения и установить новые рекорды



● «КОРОЛЕВА» СПОРТА

Многие из участников игр признанные спортсмены – мастера спорта, члены сборной России по разным видам. Особенно много именитых спортсменов было среди легкоатлетов. Они «царствовали» на новом стадионе в с. Сигаево в третий день соревнований, преодолевая средние дистанции.

Мастер спорта, член сборной Удмуртии Кристина Васильева из сильнейшей команды Завьяловского района была второй на дистанции 800 метров. После финиша поделилась впечатлениями от игр: «Условия для спортсменов хорошие, но главное для нас – стадион, он отличный, беговые дорожки лучше, чем в Ижевске и Завьялове – толчок лучше, скорости выше». А победу здесь праздновала бегунья из команды Сарапульского района Екатерина Муленко. Катя не в первый раз завоевывает золото сельских игр. Марья Шергина стала шестой, а на дистанции 400 метров она поднялась на третью ступень пьедестала почета. Спортсмены Сарапульского района выступали стабильно, и в большинстве видов вошли в десятку сильнейших.

● НЕ ВРЕМЯ ДЛЯ СЛЕЗ

Следом на беговую дорожку вышли женщины на дистанцию в 1500 метров. Здесь равных не было Елене Наговицынной из Каракулинского района. После финиша Елену с поздравлениями окружили тренеры и спортсмены из разных команд. Оказывается, Елена – «звезда» – мастер спорта международного класса, принимала участие в Олимпиаде в 2012 году, отбрасываясь в составе сборной России и на олимпиаду в Рио.

На вопрос, почему такая именитая профессиональная спортсменка приехала на сельские игры ответила: «Меня так с детства научили – поддерживать свою команду. И старты необхо-

димы, чтобы быть в форме. К тому же, приехав на игры, окунувшись в тренировочный и соревновательный процесс, я впервые забыла о допинговом скандале и перестала плакать. Отвлекаю от проблем и общение с друзьями из других команд». К сожалению, Елена, как и вся сборная России по легкой атлетике, пока отстранена от участия в олимпиаде.

– Конечно, это несправедливо. Впервые на олимпиаду в Рио



прошли отбор четыре спортсмена из Удмуртии. Я – бегунья на 10 тыс. метров, марафонец Федор Шутов из Малой Пурги и два ходока – Мария Пономарева и Сергей Шарыпов, – рассказывает Елена Наговицынна. – Мы не принимали допинг, как говорится, мы «чистые». Сейчас вся сборная подала аппеляцию, мы надеемся, что сможем поехать на олимпиаду в Рио. Когда еще такой случай представится – четыре спортсмена из нашей маленькой Удмуртии на самых важных стартах!

● СПОРТ СИЛЬНЫХ

В прохладе зала РКЦ «Спектр» на сцену вышли не творческие коллективы, а сильнейшие селяне Удмуртии. Здесь проходили состязания по гиревому спорту. Словно богатыри из народных сказок спортсмены ритмично поднимали гири. В этом виде важно количество подъемов. В своей весовой категории победу одержал Юрий Осинкин из Сарапульского района, выполнив норма-

тив КМС. Наталья Дедюхина и Михаил Шамаев в своих весовых категориях стали четвертыми.

● «ОГЛУШИТЕЛЬНАЯ» ПОДДЕРЖКА

Свист и крики болельщиков разносились далеко за пределы спортивного зала Сарапульского политехнического колледжа, привлекая прохожих. В обновленном спортзале проходили соревнования по волейболу. Казалось, игроки ничем не уступали Мусерскому или Волкову из сборной России – у удмуртских волейболистов получалось все – и силовые подачи, и блоки, и приемы мяча. Спорт зрелищный, динамичный, красивый вызывал бурю эмоций и у зрителей, и у самих игроков.

По результатам игр наши женская и мужская команды завоевали шестые места.

● НЕ СПОРТОМ ЕДИНЫМ

После таких нагрузок и отдачи сил и эмоций спортсменов ждали в кафе и столовых с. Сигаево. Накормить более 1400 спортсменов и тренеров – дело не легкое. Кафе «Флагман» начинало свою работу в 4.30 утра, во время игр на смену выходили все сотрудники. Питались

шедшего соревновательного дня. А потом их радушно приветствовали творческие коллективы Сарапульского района. Концерты, развлечения, молодежные дискотеки – скучать гостям было некогда.

● ХОЗЯЕВА СОРЕВНОВАНИЙ

Команда Сарапульского района на XXV сельских играх состояла из 101 человека. Как команда хозяев, во всех видах программы игр наши атлеты выступали в финале без отборочных соревнований.

В соревнованиях полетному полигону, в которые входят стрельба из пневматической винтовки, силовая гимнастика и легкогимнастические забеги, в старшей возрастной категории среди женщин на высшую ступень пьедестала поднялась Надежда Боррова. Среди мужчин 18-39 лет Иван Чухланцев занял третье место, Юрий Христич показал девятый результат среди мужчин старшей возрастной группы. В командном зачете полигонисты нашего района завоевали бронзу.

В состязаниях по армспорту Ринат Каримов поднялся на высшую ступень пьедестала, Юлия Мальцева была шестой, Андрей Беляев показал второй результат, Тимур Каримов стал третьим в своей весовой категории. В этом виде у Сарапульского района третье командное место.

В соревнованиях по русской лапте, городошному спорту и в соревнованиях по мини-футболу, который впервые вошел в программу сельских спортивных игр в этом году, вместо соревнований по большому футболу, наши сборные были шестыми.

Второе место занял Андрей Мамонтов в соревнованиях по дзюдо.

В вольной борьбе в очередной раз на высшую ступень пьедестала поднялся Сергей Кислицин.

● УВЛЕЧЕНИЕ НА ВСЕХ ОДНО

Семейную команду Сарапульского района на Республиканских юбилейных сельских летних играх представляли Оксана, Максим и их дочь Мария Нургалиевые из Усть-Сарапулки (на фото).

В программу соревнований семей вошли дартс, настольный теннис, шашки, легкоатлетическая эстафета и впервые новый вид соревнований – туристическая полоса.

Нургалиевым, как новичкам, первый раз защищающим честь района на Республиканских соревнованиях, пришло несложно. Выступая в нескольких видах спорта надо быть универсалами. И хотя успешный опыт выступления на районных играх у семьи Нургалиевых был, перед «республикой» пришло много

тренироваться. Большую помощь в подготовке к соревнованиям им оказали тренер по легкой атлетике Юрий Гордеев и тренер по теннису Максим Демин.

Увлечение спортом у Нургалиевых – общее. Оксана отдает предпочтение легкой атлетике (бег на короткие дистанции и гиревой спорт). В 2015 году она заняла первое место в районе среди гиревиков. Максим – лыжник. Маша занимается биатлоном и учится в школе олимпийского резерва Удмуртской Республики.



По итогам соревнований в командном зачете на юбилейных Республиканских играх Нургалиевы заняли третье место, по настольному теннису, шашкам и легкоатлетической эстафете – девятое. На туристической полосе одержали победу. В общем зачете наша семьяная команда заняла шестое место.

● ЗОЛОТО РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Не отставали от своих команд руководители районов. Для них проводились отдельные состязания. По итогам соревнований по стрельбе заместитель Главы Администрации Владимир Шумихин в личном зачете занял третье место. Глава района Игорь Асабин в соревнованиях по дартсу в личном зачете завоевал золото.

В общем зачете команда руководителей Сарапульского района в составе Игоря Асабина, Айдара Шарафутдинова, Владимира Шумихина поднялась на высшую ступень пьедестала почета.

По итогам общекомандного зачета XXV Республиканских



летних сельских спортивных игр команда Сарапульского района впервые за всю историю проведения данного форума завоевала серебряные медали.

Сборная команда Сарапульского района выражает большую благодарность предприятиям и организациям, оказавшим помощь в проведении игр, всем жителям Сарапульского района и с. Сигаево за поддержку нашей команды.





САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

История Сарапульской пристани

Чтение Архивных документов бывает сродни чтению детективов: и сюжет понятен, и конец вроде нарисовался, но вдруг...

Начало в № 149-153 от 07.07.16 г.

Часть II.

Решение, принятое об устройстве пристани в Сарапуле, не давшее положительных результатов, не устраивало владельцев пароходных контор в самом городе, а также их партнеров по перевозкам и торговле близлежащих регионов.

Уже 26 сентября 1862 года появляется новое дело «Об утверждении береговых мест под пристани».

На этот раз губернское правительство обращалось к Министру Внутренних Дел по представлению Сарапульской Городской думы через донесение гражданского губернатора Михаила Карловича Клингенберга, «согласно обращению Губернского начальства на ходатайство владельцев пароходов об утверждении мест под пристань, на отдачу в бирочное 10-летнее содержание семи береговых мест под устройство пароходных контор».

Желающими арендовать выделенные места выступили: купец Яков Китаев, купеческий сын Тимофей Степанов Комаров, мещанин Николай Богданов, купеческий сын Михаил Калинин, а также приказчик Камско-Волжского пароходства Федор Яковлев Тихонов.

В итоге к концу 1864 года дело было решено в пользу просителей, и места, выделенные под пристань, были выставлены на аукцион.

Более семи лет, несмотря на все усилия, Городское общество Сарапула так и не получило желаемого результата по устройству пристани. Менялись городничие, гражданские губернаты и даже министры, вновь посыпались прошения, заставлявшие работать «бюрократическую машину».

14 марта 1863 года началось новое дело «Об устройстве в городе Сарапуле пристани и набережной и о введении в пользу сего города сборов с привозимых и отвозимых товаров», длившееся более чем два года, до 20 мая 1866 года.

«Господину Министру Внутренних Дел.

После происходившей в Губернском Правлении переписке, на распоряжение коего предместником моим было передано отношение Департамента, предписано Сарапульскому Городничему с участием членов Думы и Уездного стряпчего при первом же удобном случае представить в Губернское Правление все требуемые Департаментом объясненные сведения.

Имею честь представить на разрешение Вашего Высокопревосходительства приговор Сарапульского Городского общества об учреждении в городе Сарапуле пристани и о взимании $\frac{1}{4}$ % с товаров, в дополнение к предоставленным 29.03.1857 года и 28.11.1859 года. Считаю долгом присовокупить, что Губернское Правление со своей стороны находит полезным выше объяс-

ненные предположения общества.

Гражданский Губернатор
(Струков Владимир
Николаевич).
5.05.1863 года.»

Но, видимо, Сарапульское Городское общество, устав ждать, решило предпринять свои действия для ускорения этого про-

екта без всякого удовлетворения.

Причины, которые побудили к тому общество следующие. Неукрепленный берег набережной пристани ежегодно обрывается, во-первых, от размытия льдом и весеннею большою водой, во-вторых, от нагрузки и выгрузки привозимых и отвозимых из Сарапула в большом

распоряжение Министерства Внутренних Дел.

...Из доставленных Министром Внутренних Дел против сего прошения сведений оказывается, что Начальник Вятской Губернии в 1863 году представил в Министерство Внутренних Дел два предложения: одно - об устройстве в городе Сарапуле пристани и набережной, а другое - о введении в пользу городских доходов сбора с товарами, производимыми в городе и отвозимыми из оного на судах и пароходах. Независимо от того, Гласный Думы Барабанщиков обратился в Министерство с просьбой о скорейшем приведении изъясненных предложений в действие, представляя документ, из которого оказалось, что общество отпустило ему значительную сумму на какие-то расходы по принятому им на себя ходатайству.

Вследствие сего Министерство Внутренних Дел сообщило Начальнику Губернии, что если у города Сарапула есть свободные средства для устройства пристани и набережной, то от него будет зависеть, дать этому делу ход в порядке Устава Путей сообщения. Что же касается до введения сборов с торговли, то при настоящем крайне неудовлетворительном состоянии внутренней торговли вообще, едва ли было б рационально обременять ее даже и незначительными сборами.

За сим Министерство Внутренних Дел нашло, что подобное ходатайство по делу, о котором уже идет переписка между Правительственными местами или лицами, ближайшим образом озабоченным возмож-

вдавались в обман, снажая их безотчетно значительными суммами без всякой в том необходимости для дела.

Вслед за тем отзывом Министерства Начальнику Вятской губернии к сему последнему присоединилось, что, если город Сарапул устроит пристань, то затем он будет иметь право извлекать из оной, как из собственного имущества, надлежащей выгоды на точном основании существующих законов.

Приказали:

Имея в виду, что в Уставе Путей Сообщения указан порядок по предмету устройства пристаней и, признавая, что за сделанным Министерством Внутренних Дел по настоящему делу распоряжением, присланная Правительствующему Сенату просьба Барабанщикова не требует никаких особых со стороны Сената распоряжений, Правительствующий Сенат определяет оставить оную без последствий. О чем объявить просителю, со взиманием гербовых пошлий.

Обер-секретарь Орлов.
Апреля 26 дня 1866 года.»

Несмотря на эти решения, город Сарапул продолжал жить своей жизнью: продолжали наружаться и разгружаться суда на Каме, укреплялась береговая линия. Купцы Татаринов и Колчин завели пароходство и наряду с общероссийскими пароходствами по Каме ходили пароходы сарапульских купцов.

Товары из Сарапула водным путем шли далеко за пределы Вятской губернии, в основном это были хлебопродукты и обувь. Камско-Сибирское нефтепромышленное акционерное общество



цесса. В ходе совещаний было решено послать своего доверенного человека в Санкт-Петербург, снабдив его для этого необходимыми средствами и доверием. Выбор пал на Гласного Думы Ивана Федорова Барабанщика.

«Мы, нижеподписавшиеся купцы и мещане города Сарапула, постановили настоящим приговором просить Гласного Думы Ивана Федорова Барабанщика употребить где следует личное ходатайство об учреждении в городе Сарапуле торговой пристани. Для расходов же при проезде и на писание нужных бумаг при таковой необходимости полагаем выплатить ему из общественного капитала на расходы на непредвиденные надобности в безусловное распоряжение от 500 до 1000 серебром, выдав под собственную его расписку. В том и подписываемся.

Купец Лев Ижболдин с прочими купцами и мещанами.
15.03.1863 г.»

На этот раз, минуя губернатора Вятской губернии, было решено обратиться сразу к Министру Внутренних Дел.

«Его Высокопревосходительству Господину Министру Внутренних Дел и разных орднов Кавалеру.

Доверенного Сарапульского Городского общества Гласного Городской Думы Ивана Федорова Барабанщика

ПРОШЕНИЕ.

С 1859 года находится на рассмотрении вверенного Вашему Высокопревосходительству хозяйственного департамента Министерства Внутренних Дел ходатайство Сарапульского Городского общества о дозволении устроить пристань в городе Сарапуле при реке Каме, и разрешение взимания сбора с привозимых и отвозимых товаров, но ходатайство это оста-

лось без всякого удовлетворения. А других средств, на которые было укрепить набережную, кроме разрешения просимого сбора, нет, потому что городские доходы скучны.

Не получив по ходатайству своему никакого удовлетворения и видя, что берег реки Камы все более и более с каждым годом обрушается, а дома жителей города, стоящие на набережной некоторые уже обвалились, да и другим многим угрожает опасность обрушения, Сарапульское Городское Общество поручило мне ходатайствовать по этому предмету лично, для чего я более чем за 2000 верст, ныне приехал в Санкт-Петербург. Побуждаемый вышеобъясняемой крайностью, в необходимости нахожусь обратиться к Вашему Высокопревосходительству и покорнейше просить обратить Ваше внимание на крайность Сарапульского Городского Общества, вынуждающую на утруждение Вас. И не откажитесь о распоряжении, какое последует, мне объявить здесь по прибыванию моему в Санкт-Петербург.

Доверенный общества

Гласный Иван Федоров

Барабанщик.

8.06.1863 г.»

Аналогичное прошение было послано и в Правительствующий Сенат. Дело стало набирать оборот на самых «верхах», снова обрастая бумагами и заставляя работать чиновников на разных уровнях, приближая развязку.

И как итог последовал вердикт:

«Указ Его Императорского Величества, Самодержца Все-российского, из Правительствующего Сената. Министру Внутренних Дел.

Слушали:

Дело по жалобе поверенного Сарапульского Городского Общества Барабанщикова на распо-

Кама. Пристани у г. Сарапула.



ным устройством общественного хозяйства в городе, едва ли уместно.

И потому поручено Начальнику Губернии сделать соответственное по сему делу распоряжение, дабы, с одной стороны, такие лица, как ходатай по настоящему делу Гласный Думы Барабанщиков, не отвлекались от своих прямых обязанностей, а с другой, общества, уполномочивающие этих лиц для каких-либо ходатайств, не

ставлять на своих пароходах и баржах завозило в Сарапул керосин, нефть, масло...

Возможно, в не столь отдаленном будущем, мы станем свидетелями возрождения порта Сарапул. А пока остается лишь сохранять историю некогда процветающего купеческо-мещанского уездного города с гордым названием Сарапул.

А. Потапов,
г. Санкт-Петербург.

Семья – основа государства

Таков лейтмотив состоявшегося в минувший четверг торжественного приема у Главы города, посвященного Дню семьи, любви и верности



Виновниками торжества стали одиннадцать супружеских пар нашего города, которые создали крепкие семьи, вырастили и воспитали достойных детей, всю свою жизнь трудились и трудятся на предприятиях и в организациях г. Сарапула, являя собой настоящий пример для окружающих, родных и близких.

- С 2008 года мы отмечаем День семьи, любви и верности. Это замечательный праздник, ведь семейные ценности – это самые важные ценности, которые необходимо вложить в наших детей, которые необходимо пропагандировать в нашем обществе. Сегодня в век космических скоростей те любовь и забота, которые царят в ваших

семьях, важны как никогда. Коллективы по достоинству оценили ваши трудовые способности, но главное, что заслуживает большого уважения и признательности, – это то, что вы сохранили семейный очаг, любовь и преданность друг другу!

Поздравляю присутствующих и всех жителей города Сарапула с этим большим замечательным праздником. Желаю счастья, здоровья, процветания, чтобы ваши дома были полной чашей! – отметил в своем приветствии Глава города Александр Ессен.

В этот день медалью «За любовь и верность» были награждены две супружеские пары: Зоя и Николай Абашевы.

вы и Людмила и Павел Черепановы.

Благодарственные письма Администрации г. Сарапула были вручены Наталье и Сергею Кирьяновым, Галине и Александру Шулеповым, Светлане и Георгию Печенкиным, Тамаре и Александру Шестаковым, Санире и Ильясу Нургалиевым, Альфире и Илгизу Габидуллиным, Наталье и Владимиру Сергеевичам, Елене и Николаю Семакиним, Альфизе и Раифлю Исмагомовым.

Творческим подарком для гостей праздника стали художественные номера, подготовленные народным ансамблем бального танца «Радуга» и образцовой студией эстрадного вокала «Облака».

Людмила и Павел Черепановы (на фото) накануне праздника отметили 39 лет супружеской жизни.

Все эти годы даже в самых трудных ситуациях находили друг в друге надежную опору. Познакомились они в 1973 году в яхт-клубе ЭГЗ, они оба трудились на данном предприятии.

- Мы постоянно участвовали в различных мероприятиях, соревнованиях, занимались парусным спортом.

Это нас и сблизило, – говорят супруги Черепановы. – Четыре года дружили, а в 1977-м решили пожениться.

Людмила Аркадьевна и Павел Васильевич воспитали двух дочерей, сейчас радуются трем внукам.

- Для нас всегда превыше всего было здоровье семьи и здоровье детей. Чтобы сохранить семью крепкой, надо иногда уступать друг другу, уметь понимать и прощать и радоваться каждому дню, прожитому вместе.

М. Розова,
фото Никиты Шадрина.

Судьба, похожая на праздник

Когда речь заходит о работниках культуры, на память сразу же приходят интересные мероприятия, концерты, фестивали, конкурсы



ры «Электрон» – Центр возрождения и развития национальных культур».

Она не только опытный работник культуры, но и влюбленный в свою профессию человек. Со знанием осуществляется руководство учреждением, разработку и последующую реализацию программ, направленных на его социально-экономическое развитие.

Положительный опыт ДК «Электрон» – ЦВиРНК не раз был отмечен в Министерстве национальной политики Удмуртской Республики. И это вполне заслуженно.

В учреждении организована и ведется работа 17 национально-культурных объединений и 22 творческих коллективов. Активно действуют отделы декоративно-прикладного искусства и ремесел, массовых народных праздников, по работе с детьми и молодежью и этнокультурный сектор.

И в такую насыщенную деятельность Дворца культуры вложена частица души про-

фессионала своего дела, квалифицированного руководителя Е. Л. Шохиной. Елена Леонидовна заслужила авторитет и уважение не только в коллективе и общественных центрах, но и у руководителей предприятий и жителей города. Это авторитет доброго, умного, отзывчивого интеллигентного человека, смыслом жизни которого стала цель нести в масы культуру и положительные эмоции.

За подвижнический труд Е. Л. Шохиной присвоено звание «Заслуженный работник культуры Удмуртской Республики». В эти дни она отмечает свой юбилейный день рождения.

**Уважаемая
Елена Леонидовна!**

Поздравляем Вас от всей души, желаем долгих лет жизни, здоровья и успехов. Мы гордимся, что нам выпала честь работать под Вашим руководством. Пусть дело, которому Вы отдаете душевые силы, опыта и знания, приносит радость и желание новых профессиональных свершений.

**Коллектив
ДК «Электрон – ЦВиРНК».**

Кажется, у тех, кто работает в этой сфере, жизнь – сплошной праздник. Но за всеми этими праздниками стоит огромный труд.

Елена Леонидовна Шохина прекрасно знает, сколько сил, энергии приходится потратить на организацию мероприятия, чтобы оно прошло на достойном уровне. Многие годы она работает директором Дворца культуры

Комфорт горожан – главная задача

14 июля отмечает свой 50-летний юбилей исполнительный директор ООО «Сарапултеплоэнерго» Сироджиддин Пазлиевич Саидов

Сироджиддин Пазлиевич начал свою трудовую деятельность в 1983 году подсобным рабочим типографии в Таджикской ССР. В 1990 году окончил Московский авиационный институт по специальности «Конструирование и технология электронных вычислительных средств». В 1996 году получил второе высшее образование в Таджикском государственном университете по специальности «Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности».

Его трудовая деятельность была многогранна и интересна: от техника НИИ 404 Московского авиационного завода до инженера-конструктора и инженера-электроника в филиале Московского машиностроительного завода в г. Душанбе. Затем работал в «Авиабанке» г. Душанбе, управляющим филиалами банков в г. Душанбе и Сарапуле, начальником отдела развития филиалов Московского банка реконструкции и развития, заместителем директора по экономике филиала «Сарапулгаз», главным бухгалтером МУП «Коммунальные тепловые сети».

В течение последних 13 лет Сироджиддин Пазлиевич работает в ООО «Сарапултеплоэнерго» и принимает активное участие не только в развитии предприятия и системы централизованного теплоснабжения города Сарапула, но и в общественной жизни города.

При его непосредственном участии успешно прошло становление и развитие теплоэнергетического предприятия ООО «Сарапултеплоэнерго». С. П. Саидовым были разработаны экономические разделы двух Инвестиционных программ реконструкции теплоснабжения центральной части г. Сарапула, которые были успешно реализованы ООО «Сарапултеплоэнерго». Благодаря выполнению мероприятий инвестиционных программ качество подачи тепловой энергии и горячей воды потребителям центральной части города, в которой находятся котельные предприятия, перешло на более высокий уровень. За период работы предприятия в Сарапуле было закрыто более 45-ти котельных на твердом и жидким топливе, а также электрокотельных с переключением на высокоэффективные газовые котельные, смонтированы циркуляционные трубопроводы горячего водоснабжения для всех потребителей, проведена реконструкция всех котельных и большей части тепловых сетей.

Директор не только досконально знает экономику предприятия и его бухгалтерию, особенности налогообложения, но и принимает активное участие в обсуждении технических вопросов, возникающих в процессе производственной деятельности ООО «Сарапултеплоэнерго». Сироджиддин Пазлиевич сам тщательно изучает вновь вышедшие законы и нормативные акты, производит сложные экономические расчеты и обосновывает их. Так, ООО «Сарапултеплоэнерго» было одним из первых предприятий ЖКХ в Удмуртии, которое смогло утвердить и выполнить инвестиционную программу, применило схему обратного лизинга, успешно реализовало энергосервисный контракт.

Во многом благодаря его спокойствию и рассудительности, доброжелательному отношению к людям в коллективе сложилась очень благоприятная и дружественная внутренняя атмосфера, а отношения с потребителями – взаимно уважительные.

Трудовые и общественные успехи С. П. Саидова отмечены многочисленными благодарностями, почетными грамотами Администрации г. Сарапула, Министерства промышленности и энергетики, Министерства строительства и архитектуры, Правительства Удмуртской Республики. А в канун юбилея за большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд Сироджиддин Пазлиевич награжден Почетной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации.

**Уважаемый Сироджиддин Пазлиевич, коллектив
ООО «Сарапултеплоэнерго» от всей души поздравляет Вас
с юбилеем!**

Желаем, чтобы любой день Вашей жизни был наполнен оптимизмом, свежими идеями и интересными встречами. Пусть у Вас будет отменное здоровье и бодрое настроение. Мы желаем Вам огромного счастья, везения. Чтобы успех и удача всегда были Вашими неразлучными спутниками. А любые жизненные трудности были мимолетны и мгновенно преодолевались!

Двойной праздник

В г. Ижевске в актовом зале предприятия «Спутник» состоялась встреча слепоглухих городов Сарапула и Ижевска

Хозяева встретили гостей накрытыми столами с пирогами и чаем. Мероприятие началось с викторины, подготовленной сарапульцами: все дружно отвечали на вопросы, отгадывали шуточные ребусы. Затем хозяева и гости приняли участие в различных спортивных соревнованиях (шашки, шахматы, боулинг, дартс), шуточных конкурсах. Наша Светлана Пылева спела для участников мероприятия жестовую песню.

Призерам спортивных соревнований были вручены грамоты и памятные подарки, а всем участникам – сладкие призы. Общение продолжалось до последней минуты отъезда сарапульцев – никому не хотелось расставаться. Для слепоглухих этот день стал двойным праздником – праздником спорта и праздником общения. А. Козлов, председатель Сарапульской МО ВОС.



Завершается сенокосная пора

Обеспечить поголовье скота кормами на длительную зимовку – первостепенная задача сельхозпредприятий



Главный агроном ООО «АгроНива» Марс Юнусов и начальник агроаналитического отдела Администрации Сарапульского района Сергей Ворожцов

На полях района ведется активная заготовка кормов. В числе лидеров - ООО СХП «Мир».

- Буквально через 1-2 дня мы закончим кормоуборочную работу (встреча состоялась 12 июля), – говорит генеральный директор ООО СХП «Мир» Виктор Сомов. В целом будет заготовлено 110 процентов силоса и 120 процентов кукурузы. Дополнительно сверх намеченного заготовим 1370 тонн сенажа. Обеспеченность кормами составит 25-27 кормовых единиц на условную голову скота. То есть плановые показатели выполним по заготовке сочных и грубых кормов полностью.



Механизатор ООО «АгроНива» Петр Обухов подходит к делу ответственно

Все работы в хозяйстве ведутся собственными силами, без привлечения техники и механизаторских кадров со стороны.

В третьей декаде июля при благоприятных погодных условиях планируем приступить к уборке зерновых культур. Кроме того, наше сельхозпредприятие засевает 2,5 тыс. гектаров кормовых и зерновых культур на территории Каракулинского района.

Большое внимание в хозяйстве уделяется обновлению машинно-тракторного парка.

В 2015-2016 годах через лизинговые компании было закуплено техники на 40 млн. рублей: четы-



Испытание прошли успешно

В с. Каракулино прошел Республиканский фестиваль инвалидного спорта «Испытай себя»

Пять команд из Сарапульского, Киясовского, Камбарского, Каракулинского районов, а также г. Сарапула соревновались в четырех номинациях – дартсе, пулевой стрельбе, джаколло и шаффлборде.

В итоге команда Сарапульского района в этом фестивале заняла второе место и была награждена дипломом и памятным кубком.

Спорт для людей с ограниченными физическими

ре зерноуборочных комбайна, три кормоуборочных комбайна и самоходная косилка. Как отмечает Виктор Сомов, практически это полное обновление кормоуборочной техники и ввод дополнительных комбайнов для уборки зерновых культур.

Также ежегодно более 3 млн. рублей составляют финансовые вложения в реконструкцию животноводческих помещений.

В нормальном режиме проходит кормозаготовка и в ООО «АгроНива». Как отмечает главный агроном предприятия Марс Юнусов, если позволит погода, то работы закончатся через 1-2 дня. Животноводство в полном объеме будет обеспечено кормами. Механизаторы трудятся ответственно и продуктивно. Среди тех, кто добивается высокой выработки на скашивании трав Владимир Решетников, на вывозке сенажной массы Максим Беляев, на подборке многолетних трав на сенаж Алексей Маслов, на прессовании сена в рулоны Сергей Скрябин. По словам Марса Юнусова, механизатор-универсал Владимир Решетников, которому подвластна любая техника, продуктивно работает и на прессовании сена. На трамбовке сенажной массы ответственно трудится опытнейший механизатор более чем с 40-летним стажем Петр Обухов.

- Мы уже обеспечили поголовье скота кормами полностью, констатирует Марс Зинурович. – С прошлого года осталось еще по 7 кормовых единиц на условную голову скота. А впереди – очередной ответственный момент – зерноуборочная кампания. Уже проведены собрания с механизаторами, доведены планы уборки зерновых культур. Так же практически готовы к приемке зерна нового урожая зерносушильные комплексы.

Как отмечает начальник агроаналитического отдела Администрации Сарапульского района Сергей Ворожцов, на начало этой недели сельхозпредприятиями района уже заготовлено 19 кормовых единиц на условную голову скота. Кроме того, с прошлого года остался запас кормов – 7,5



Чтобы не тратить драгоценное время, механизаторы ООО СХП «Мир» обедают прямо в поле

единиц. Предстоит убрать кукурузу на площади более 3 тыс. гектаров. А это дополнительно 50-60 тонн зеленой массы.

- Все хозяйства района в этом году почти одновременно закончили сев и также дружно работают на кормозаготовке, – отмечает Сергей Павлович. – Сарапульский район по заготовке кормов сейчас входит в пятерку лучших по Удмуртии. И нет сомнения в том, что хозяйства обеспечат животноводческую отрасль кормами в полном объеме.

И. Исмагилова,
председатель общества инвалидов
Сарапульского района.

ВСЕРОССИЙСКАЯ СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСЬ-2016

Работа – в спокойном режиме

С 1 июля в нашей стране стартовала Всероссийская сельскохозяйственная перепись, в том числе и в Сарапульском районе

В Сарапульском районе переписи подлежат около 10 тыс. личных подсобных хозяйств граждан, 50 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством сельхозпродукции, а также порядка 600 садовых участков и все сельхозпредприятия.

От опрашиваемых потребуется немного – ответить на несложные вопросы переписного листа, которые задаст переписчик. В частности, о размере общей площади земельных участков (приусадебного участка, полевого участка, земельной доли). О площади посевов по видам сельскохозяйственных культур, о количестве плодово-ягодных насаждений и других культур, а также о количестве поголовья скота, птицы, пчелосемей.

Особенный момент: никакие документы владельцы хозяйств предъявлять не должны, все данные перепишут с их слов. Причем, все сведения об объектах сельхозпереписи в соответствии с законом являются конфиденциальными и разглашению не подлежат. А вот переписчики обязаны предъявлять удостоверение и паспорт. Они будут облачены в специальную форму синего цвета (жилет и кепка с надписью «Росстат»).

В Сарапульском районе организованы три инструкторских участка: в с. Кигбаево, д. Дулесово и с. Сигаево. В случае необходимости сюда можно обратиться за интересующей граждан информацией.

О том, как проходит перепись в Сарапульском районе, мы поинтересовались у уполномоченного по ВСХП-2016 в районе Ирины Циманович:

- Сбор данных проходит в нормальном, спокойном режиме. Граждане ответственно относятся к мероприятию. Интересуются ее целями, задают вопросы. В общем, все проходит в конструктивной обстановке. На данный момент количество переписанных объектов составляет более 20 процентов от запланированного обследования.

Перепись позволяет получить официальную статистическую информацию о состоянии сельского хозяйства, которая станет базовой для принятия решений в отношении мер государственной поддержки сельского хозяйства, развития малого предпринимательства и улучшения качества жизни людей на селе. Особенно это актуально сейчас в условиях введения санкций на импорт продовольствия, реализации программы импортозамещения в сельском хозяйстве.

Перепись будет проводиться до середины августа. Впервые вфиксированном сведений используются планшетные компьютеры.



Уполномоченная по сельхозпереписи в Сарапульском районе Ирина Циманович и опытный переписчик Людмила Слугина

Профсоюз. Молодость. Спорт

В начале июля в пос. Итальмас прошел V Республиканский слет профсоюзных организаций АПК на тему «Молодежь – будущее профсоюза»

В рамках этого слета была проведена I молодежная спартакиада. Сарапульский район представляла команда из 12 человек, в числе которых руководитель ООО «АгроНива» А. Глухов, председатель Сарапульского райкома профсоюза Е. Ильиных, председатель первичной профсоюзной организации ООО «АгроНива» М. Гильманова, председатель Молодежного совета райкома профсоюза И. Беляева и активные молодые спортсмены ООО «АгроНива».

Среди соревнующихся из 10 районов Удмуртии команда нашего района в упорной борьбе заняла четвертое место.

На слете была организована встреча с легендарной лыжницей Галиной Кулаковой с посещением ее дома-музея.

Мероприятие прошло, но в памяти его участников останутся хорошее настроение, гордость за команду и уверенность в том, что выдержка и упорство приведут к победе.

Сарапульский район профсоюза работников агропромышленного комплекса благодарит всю команду за участие в этом спортивном мероприятии. Особая благодарность А. Глухову за активное участие и предоставление транспорта.

Желаем нашей команде победы в следующей Спартакиаде!

Е. Ильиных, председатель Сарапульского райкома профсоюза работников АПК.

План капремонта в Удмуртии выполнен на 93 процента

Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Удмуртии предоставил детальный отчет о своей деятельности участникам аппаратного совещания при Главе региона



Руководитель Фонда капремонта Андрей Смирнов доложил, что в первом полугодии текущего года региональный оператор выполнял краткосрочный план на 2015 год. Ремонтные работы проводились на территории 26 муниципальных образований Удмуртии в 163 многоквартирных домах общей площадью более 125 тысяч кв.м.

В 19 муниципальных образованиях ремонт завершился на 100 процентов. В среднем по республике на сегодняшний день выполнение плана составляет 93 процента. В то же время отстают от графика города Глазов (75 процентов) и Ижевск (70 процентов). В итоге всего ремонт выполнен на сумму 95 млн. рублей из 124 млн. запланированных.

Особая тема – собираемость в республике взносов на капремонт. По данным сайта «Реформа ЖКХ», в апреле Удмуртская Республика по показателям собираемости взносов на капремонт (вместе со спецсчетами) была одним из лидеров по России и на втором месте в ПФО после Татарстана. Результат нашего региона – 94 процента.

С учетом наработанного опыта региональный оператор занимается совершенствованием законодательства по капремонту. Разработаны изменения в Закон о капремонте УР: сокращение срока перехода из «общего котла» на специальный счет с двух лет до одного года; исключение из региональной программы домов, фактический износ которых превышает 70 процентов.

Для удобства пенсионеров, которые получают пенсию во второй декаде месяца, установлен срок оплаты взносов по капитальному ремонту до 20 числа месяца, следующего за истекшим. Установлен порядок контроля за новыми многоквартирными домами (со сроком эксплуатации менее пяти лет), формирующими фонд капремонта на специальном счете и решившими приостановить оплату взносов на капитальный ремонт. Также предложены изменения в постановление Правительства УР об установлении предельной стоимости работ по капитальному ремонту и ряд изменений в федеральное законодательство.

Заслушав докладчика, Глава Удмуртии Александр Соловьев в целом оценил деятельность фонда как удовлетворительную. При этом он назвал «некрасивой» ситуацию по Ижевску и Глазову, где капитальный ремонт идет с серьезным отставанием от графика, и призвал руководителей Фонда активизировать работу в данном направлении.

На контроле – детский отдых

Региональный штаб и активисты Народного фронта в Удмуртии начали мониторинг детских и спортивных площадок во дворах жилых домов

Активисты проведут рейды в городах и поселках республики до конца июля.

Детские игровые и спортивные площадки будут проверяться на соответствие нормам безопасности и действующим требованиям ГОСТа, а также по качеству содержания и уборки территории.

В случае выявления нарушений общественники направят обращения в адрес администраций муниципалитетов и проконтролируют, чтобы должностные лица приняли необходимые меры по выявленным фактам.

Рейды пройдут в Ижевске, Сарапуле, Малой Пурге, Воткинске, Глазове, Можге, Алнашах и Балезино. Уже проверено более 30 площадок по республике.

Региональное отделение ОНФ предлагает всем неравнодушным гражданам присоединиться к мониторингу и сообщить о нарушениях.

Факты нарушений можно зафиксировать на фото с комментариями и отправить по электронной почте: 18region@onf.ru

Пресс-служба регионального отделения .

Свидетельства отменяются

С 15 июля вступает в силу норма об изменении Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», в соответствии с которой проведенная государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество будет удостоверяться только выпиской из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП).

- В связи с этим прекращается выдача свидетельств о государственной регистрации прав, в том числе повторных. Подтверждающим права собственности на недвижимость документом будет являться выписка из ЕГРП, содержащая сведения о правообладателе, объекте недвижимости, зарегистрированном в соответствующий день под

соответствующим номером прав, правоустанавливающих документах - основаниях для регистрации права на дату, указанную в ней в качестве даты выдачи. Таким образом, отмена свидетельств укрепляет гарантию зарегистрированных прав, минимизирует угрозу мошенничества и снизит для граждан и предпринимателей риски операций на рынке недвижимости, - пояснил врио руководителя Управления Росреестра по Удмуртской Республике Сергей Шишкин.

Выписка из ЕГРП может быть выдана как в бумажной, так и в электронной форме.

Согласно законодательству только запись о государственной регистрации права в ЕГРП является единственным доказательством существования зарегистрированного права.

Управление Росреестра по УР.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

С 4 по 10 июля в дежурную часть ММО МВД России «Сарапульский» поступило 470 сообщений, из них 19 - по преступлениям.

Зарегистрировано 14 краж, из них три - квартирные. Два преступления, связанные со сбытом поддельных банковских билетов Центрального банка Российской Федерации, а также по одному преступлению, связанному с мошенничеством, умышленным причинением легкого вреда здоровью, нанесением побоев или иных насилиственных действий, не причинивших физическую боль.

Найдены два гражданина, находящихся в федеральном розыске.

Ущерб от противоправных действий составил 149 000 рублей.

Поступило 27 сообщений о смерти некриминального характера.

В период проведения XXV Республиканских летних сель-

ских спортивных игр нарушений общественного порядка не допущено.

В общей сложности в массовом мероприятии приняло участие более пяти тысяч жителей и гостей Сарапульского района. Охрану общественного порядка и безопасность граждан обеспечивали 131 сотрудник полиции, 19 членов добровольных народных дружин, девять сотрудников частных охранных предприятий.

СЛУЖБА «01» СООБЩАЕТ
С 4 по 10 июля в Сарапуле зарегистрировано 3 пожара

■ 4 июля в 05.12 поступило сообщение о пожаре в гаражах в пос. Симониха. В результате огнем уничтожены два гаража и имущество в них. Повреждена стена многоквартирного дома. При пожаре получила ожоги руки женщина (1967 г. р.), жена владельца гаражей.

■ 8 июля в 02.15 поступило сообщение о пожаре в доме по ул. 4-й Зеленый проезд. Сгорели крыша дома и имущество в нем, повреждены строение дома и надвальные постройки.

■ 9 июля в 01.59 мин. поступило сообщение о пожаре в подъезде жилого дома по ул. К. Маркса. В результате огнем уничтожено телекоммуникационное оборудование ПАО «Ростелеком». Закопчен потолок на 1-м этаже 5-го подъезда.

На территории Сарапульского района зарегистрировано 2 пожара

■ 6 июля в 00.55 поступило сообщение о пожаре в доме и надвальных постройках в д. Борисово. Сгорели крыша дома, имущество в доме, баня, навес, гараж. Повреждены строение дома, дровяник, сарай.

■ В этот же день в 15.15 поступило сообщение о пожаре в садовом домике СТ «Электроник» МО

Опасная вода

Каждый год статистика несчастных случаев на воде, в том числе с участием несовершеннолетних, все возрастает

К сожалению, в большинстве случаев к таким последствиям приводит банальное пьянство родителей, а также отсутствие контроля за детьми.

Подвыпившие родители напрочь забывают о своих детях, оставляют их одних на водоеме, не следят за ними во время купания, что необходимо расценивать, как ненадлежащее исполнение родителями своей обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей.

Более того, в случае неисполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего виновное лицо может быть привлечено и к уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ.

Стоит помнить, а родителям также довести до сведения своих детей основные правила безопасного поведения на воде: купаться следует в специально оборудованных местах - пляжах, бассейнах, купальнях; не входить в воду в состоянии алкогольного опьянения; находиться в воде не более 10-15 минут, чтобы избежать переохлаждения и судорог; не подплывать близко к идущим судам; не нырять в неизвестном месте; не подпрыгивать с мостов; не оставлять возле воды малышей; осторожно плавать на надувных матрасах и надувных игрушках; не использовать гребные и моторные плавсредства, водные велосипеды и мотоциклы в зонах пляжей, в общественных местах купания при отсутствии буйкового ограждения пляжной зоны.

А. Савельева, помощник прокурора г. Сарапула.



Новые бланки справок

С 1 июля введен новый бланк медицинской справки при получении государственной услуги по приему экзаменов в ГИБДД

При получении государственной услуги по приему квалификационных экзаменов и выдаче водительских удостоверений гражданам необходимо получить медицинское заключение о наличии (об отсутствии) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами, утвержденное приказом Министерства здравоохранения РФ от 15.06.2015 года №344н.

При получении водительского удостоверения категории «М, А, В и подкатегории А1, В1» обязательно прохождение осмотра врача-механиком, офтальмологом, психиатром, психиатром-наркологом.

При получении водительского удостоверения категории «С, Д, СЕ, ДЕ, подкатегории С1, Д1, С1Е, Д1Е» дополнительно обязательен осмотр врачом-неврологом, врачом-оториноларингологом, а также проведение электроэнцефалографии.

Срок действия нового медицинского заключения действителен в течение 12 месяцев.

ГИБДД ММО МВД России «Сарапульский».

ВЫБОРЫ-2016

УВЕДОМЛЕНИЕ

Редакция многотиражной газеты «Наша жизнь» ОАО «СЭГЗ» уведомляет о своих намерениях принять участие в публикации агитационных материалов в период выборов депутатов представительных органов муниципальных районов и городских округов в Удмуртской Республике, которые состоятся 18 сентября 2015 года.

Расценки на публикацию предвыборных агитационных материалов:

- 1 полоса А4 - 4000 рублей

«Шевыряловское». В результате огнем уничтожены садовый домик, баня и имущество в них.

Причина пожаров и ущерб устанавливаются

А. Морозов.

ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИЧЕСТВО

В дежурную часть ММО МВД России «Сарапульский» обратилась 53-летняя жительница Сарапула с заявлением о том, что неустановленные лица похитили у нее денежные средства в сумме 44 тысячи рублей.

Мошенничество произошло при использовании сайта бесплатных объявлений. Женщина привлекла объявление о продаже автомобиля стоимостью 80 тыс. рублей. Перезвонив по указанному номеру, она поговорила с неизвестным мужчиной, который попросил за автомобиль предоплату. Первая сумма переведенных денег составила бо-

лее девяти тыс. рублей, в последующем женщина совершила еще ряд перечислений, в результате которых лишилась более 44 тыс. рублей.

Способ, которым были перечислены денежные средства, довольно банален: продавец продиктовал реквизиты банковской карты, на которую женщина перечисляла денежные средства. В тот момент, когда она поняла, что стала жертвой мошенников, на счете указанной банковской карты денежных средств не оказалось.

В настоящее время сотрудниками полиции проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление мошенников.

В случае совершения в отношении вас преступления незамедлительно обращайтесь в полицию по телефону 02, с сотовых операторов - 102.

А. Коротаева.

Выборы депутатов Совета депутатов Сарапульского районного Совета депутатов Удмуртской Республики шестого созыва, Совета депутатов муниципальных образований поселений Сарапульского района первого и четвертого созывов и дополнительных выборов депутата Сарапульской городской Думы по Элекондовскому одномандатному избирательному округу № 13

Перечень республиканских государственных организаций телерадиовещания и муниципальных периодических печатных изданий, представленном Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Удмуртской Республике

Сведения о муниципальных периодических печатных изданиях

Наименование периодического печатного издания	Территория его распространения в соответствии со свидетельством о регистрации средства массовой информации	Регистрационный номер свидетельства о регистрации средства массовой информации	Дата выдачи свидетельства о регистрации средства массовой информации	Юридический адрес периодического печатного издания	Учредитель (учредители) периодического печатного издания, редакции печатного издания	Доля (вклад) муниципального образования в уставном (складочном) капитале	Вид выделяющихся бюджетных ассигнований из местного бюджета на их функционирование	Объем выделяющихся бюджетных ассигнований из местного бюджета на их функционирование	Периодичность выпуска периодического печатного издания	Указание на то, что периодическое печатное издание является специализированным
Красное Прикамье	г. Сарапул, Сарапульский район (Удмуртская Республика)	№ У 0010	10.06.1994	427900 Удмуртская респ., г. Сарапул, ул. Раскольникова, д. 152	Сарапульская городская Дума, Совет депутатов МО «Сарапульский район», Сарапульская городская Ассоциация предпринятий (объединений) промышленности, строительства, транспорта и связи, трудовой коллектив АУ УР «ИИЦ «Красное Прикамье»				2 раза в неделю	

Сведения о республиканских государственных периодических печатных изданиях

№ п/п	Наменование периодического печатного издания	Территория его распространения в соответствии со свидетельством о регистрации средства массовой информации	Регистрационный номер свидетельства о регистрации средства массовой информации	Дата выдачи свидетельства о регистрации средства массовой информации	Юридический адрес периодического печатного издания	Учредитель (учредители) периодического печатного издания, редакции печатного издания	Доля (вклад) Российской Федерации, субъектов Российской Федерации в уставном (складочном) капитале	Вид выделяющихся бюджетных ассигнований из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации на их функционирование	Объем выделяющихся бюджетных ассигнований из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации на их функционирование	Периодичность выпуска периодического печатного издания	Указание на то, что периодическое печатное издание является специализированным
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	*Здоровье, демография, экология финно-угорских народов*	Российская Федерация, Эстония, Венгрия, Финляндия (зарубежные страны)	ПИ № ФС 77 - 36977	27.07.2009	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, д. 281	ГОУ ВПО ИГМА Росздрава	100%			4 раза в год	научная
2	*Удмурт дунне* с приложением *Твой дом и сад*, *Удмуртия*	Удмуртская Республика	№ У-0084	05.06.1998	Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. К. Маркса, д. 274	Государственный совет Удмуртской Республики; Правительство Удмуртской Республики	100%	субсидия	10 472 000,00 р.	2 раза в неделю	
3	Ваша газета Удмуртия	Удмуртская Республика	ПИ № ТУ 18 - 00447	07.10.2013	426011, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пастухова, д. 13	АУ УР «Редакция газеты «Известия Удмуртской Республики»	100%			1 раз в год	
4	Вестник ИжГТУ имени М.Т. Калашникова	Удмуртская Республика	ПИ № ТУ 18 - 00572	20.03.2015	426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Студенческая, д.7	ФГБОУ ВПО «ИжГТУ имени М.Т. Калашникова»				4 раза в год	Образовательная (научно-теоретический журнал), реклама в соответствии с законодательством Российской Федерации о рекламе
5	Вестник Ижевской государственной сельскохозяйственной академии	Российская Федерация, зарубежные страны	ПИ № ФС 77 - 63611	02.11.2015	426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Студенческая, д. 11, каб. 404 Б	ФГБОУ ВО Ижевская ГСХА				1 раз в квартал	Информационная (изучая), сельскохозяйственная, реклама в соответствии с законодательством Российской Федерации о рекламе
6	Вестник Министра Ульяновской Республики	Ульяновская Республика	ПИ № ТУ 18 - 0071	25.05.2009	426068, г. Ижевск, ул. Бебешникова, 21а	Министр УР, ОАО «ИКУР»				4 раза в год	
7	Вестник Удмуртского университета	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 30859	28.12.2007	426034, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, корп. 6	ГОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»				3 раза в год	Научная
8	Вестник Удмуртского университета Серия Биология. Науки о Земле / Bulletin of Udmurt University. Series Biology. Earth Sciences	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 62388	14.07.2015	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, корп. 2	ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»				4 раза в год	Журнал научных публикаций по проблемам ботаники, зоологии, экологии, физиологии человека и животных
9	Вестник Удмуртского университета Серия История и филология / Bulletin of Udmurt University. Series History and Philology	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 62385	14.07.2015	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, корп. 2	ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»				4 раза в год	Журнал научных публикаций по проблемам истории, филологии, мифологии, национальной культуры
10	Вестник Удмуртского университета Серия Математика. Механика. Компьютерные науки / Bulletin of Udmurt University. Series Mathematics. Mechanics. Computer Science	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 62386	14.07.2015	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, корп. 2	ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»				4 раза в год	Журнал научных публикаций по математике, механике, компьютерным наукам
11	Вестник Удмуртского университета Серия Философия. Психология. Педагогика / Bulletin of Udmurt University. Series Philosophy. Psychology. Pedagogy	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 62387	14.07.2015	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, корп. 2	ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»				4 раза в год	Журнал научных публикаций по проблемам философии, социологии, психологии, педагогики, а также по теории, методике исследования, практическим вопросам в области педагогики
12	Вестник Удмуртского университета Серия Экономика и право / Bulletin of Udmurt University. Series Economics and Law	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 62389	14.07.2015	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, корп. 2	ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»				4 раза в год	Журнал научных публикаций по проблемам экономики и права
13	Вестник Центральной избирательной комиссии Удмуртской Республики	Удмуртская Республика	№ 18-1708	05.03.2004	УР-42074, г. Ижевск, пл. 50 лет Октября, 15	Центральная избирательная комиссия Удмуртской Республики				1 раз в год	
14	Вордским календарем (Родное слово)	Республика Башкортостан, Удмуртская Республика, Республика Татарстан (Татарстан), Пермский край, Кировская область, Республика Марий Эл, Тюменская область, г. Москва	ПИ № ФС 77 - 48219	19.01.2012	426057, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. К. Маркса, д. 262	АУ УР «Редакция журнала «Вордским календарем»	100%			1 раз в месяц	образовательная
15	Ежегодник финно-угорских исследований / Yearbook of Finno-Ugric Studies	зарубежные страны, Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 61640	07.05.2015	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, корп. 2	ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»				4 раза в год	научное
16	Зеңбүр! (Здравствуй!)	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 46609	15.09.2011	426057, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пастухова, д. 13	АУ УР «Редакция газеты «Зеңбүр!»	100%			1 раз в неделю	Для детей: о школьной жизни и учебе, отдыхе и творчестве их сверстников, реклама не более 40 %
17	Известия Института математики и информатики Удмуртского государственного университета	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 51553	26.10.2012	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, Удмуртский государственный университет, корп. 4, к. 236	ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»				2 раза в год	Математика, информатика
18	Известия Удмуртской Республики	Удмуртская Республика	№ У 0081	05.06.1998	426000, г. Ижевск, ул. Пастухова, 13	Государственный совет Удмуртской Республики; Правительство Удмуртской Республики	100%	субсидия	11 590 000,00 р.	2-3 раза в неделю	
19	Инвоко	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 51462	19.10.2012	426057, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пастухова, д. 13	АУ УР «Редакция журнала «Инвоко»	100%			9 раз в год	
20	Интеллектуальные системы в производстве	Удмуртская Республика	ПИ № ТУ 18 - 0064	17.04.2009	426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Студенческая, 7	ИжГТУ				2 раза в полгода	Образовательная (научно-теоретический журнал), реклама не более 40 %
21	Кизили	Удмуртская Республика	ПИ № ТУ 18 - 0262	13.09.2011	426057, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пастухова, д. 13	АУ УР Редакция журнала «Кизили»	100%			10 раз в год	Литературно-художественный иллюстрированный журнал для детей дошкольного и младшего школьного возраста, реклама не более 40 %

22	Лидер Почта	Удмуртская Республика	ПИ № ФС 18-2432	05.10.2005	Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Горького, 154	ФГУП "Почта России"				еженедельно	Рекламное СМИ. Информационная, рекламная, реклама более 40%
23	Металлист - Baikal	Удмуртская Республика	ПИ № ТУ 18 - 0168	08.09.2010	426063, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Промышленная, 8	Федеральное государственное унитарное предприятие "Ижевский механический завод"				1 раз в 2 недели	
24	Мир дошкольника	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 40879	14.07.2010	426067, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Т. Барминой, д. 34, оф. 135	МОиН УР, ИИНП "Плеада"				1 раз в квартал	
25	Общественно-политический журнал "Прикамье"	Удмуртская Республика	ПИ № ТУ 18 - 00645	17.06.2016	426057, Удмуртская Респ., г. Ижевск, ул. Пастухова, д. 13	АПМК УР	100%			10 раз в год	
26	Педагогический родник	Удмуртская Республика	ПИ № ТУ 18 - 00431	17.06.2013	426009, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Ухтомского, д. 25	АОУ ДПО ИПК и ПРО УР				6 раз в год	Образовательная, реклама в соответствии с законодательством Российской Федерации о рекламе
27	Почтовик Удмуртии	Российская Федерация	ПИ № ФС 77 - 44833	29.04.2011	426072, г. Ижевск, ул. 40 лет Победы, д. 110	ФГУП "Почта России"				1 раз в месяц	
28	Профессиональное образование в Удмуртской Республике	Удмуртская Республика	ПИ № ТУ 18 - 0242	10.06.2011	426009, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Ухтомского, 25	МОиН УР				4 раза в год	Образовательная, реклама не более 40%
29	Красное Прикамье	Сарапул и Сарапульский район (Удмуртская Республика)	№ У 0010	10.06.1994	427900 Удмуртская Респ., г. Сарапул, ул. Раскольникова, д. 152	Сарапульская городская Дума, Совет депутатов МО «Сарапульский район», Сарапульская городская Ассоциация предприятий (объединений) промышленности, строительства, транспорта и связи, трудовой коллектив АУ УР «ИИЦ «Красное Прикамье».	100%	субсидия	2 815 000,00 р.	2 раза в неделю	
30	Удмуртский университет	Удмуртская Республика	ПИ № 18-0672	22.01.2002	426034, г. Ижевск, ул. Университетская, 1	ГОУ ВПО "Удмуртский государственный университет"	100%			1 раз в месяц	
31	Универ.ru	Удмуртская Республика	ПИ № ФС 18 - 3213	13.02.2007	426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, д. 1, корп. 1, каб. 306	ГОУ ВПО "Удмуртский государственный университет"	100%			9 раз в год	
32	ФИЗИКА И МЕЗОСКОПИЯ	Федерация, СНГ, зарубежные страны			Республика, г. Ижевск, ул. Горького, д. 222	научный центр Уральского отделения Российской академии наук (426000, г. Ижевск, ул. Горького, 222)	100%				
33	Янарыш	(г. Агрэз, Агрэзский район) (Удмуртская Республика), Республика Татарстан (Татарстан)	ПИ № ФС 77 - 47314	16.11.2011	426011, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пастухова, д. 13	АУ УР "ИИЦ "Янарыш"	100%	субсидия	5 093 400,00 р.	1 раз в неделю	
34	Удмуртская правда	Удмуртская Республика	№ У-0090	10.06.1998	426011, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пастухова, д. 13	Правительство Удмуртской Республики, Государственный совет Удмуртской Республики	100%	субсидия	8 825 000,00 р.	3 раза в неделю	

Сведения о государственных организациях телерадиовещания

№ п/п	Наименование организации телерадиовещания	Наимено-вание выпускаемого этой организацией средства массовой информации	Форма периодического распространения СМИ (телеканал, радиоканал, телепрограмма, радиопрограмма)	Территория распространения СМИ в соответствии с лицензией на телевизионное вещание, радиовещание	Регистрационный номер свидетельства о регистрации средства массовой информации	Дата выдачи свидетельства о регистрации средства массовой информации	Юридический адрес организации телерадиовещания	Учредитель (учредители) организации телерадиовещания	Доля (вклад) Российской Федерации, субъектов Российской Федерации в уставном (складочном) капитале	Вид выделявшихся бюджетных ассигнований из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации на ее функционирование	Объем выделявшихся бюджетных ассигнований из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации на ее функционирование	Указание на то, что соответствующий телеканал, радиоканал, (телепрограмма, радиопрограмма) являются специализированными
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	Государственное унитарное предприятие Удмуртской Республики "Телерадиовещательная компания "Удмуртия"	Телеканал "Моя Удмуртия"	телеканал	Воткинск г, Глазов г, Ижевск г, Камбарский р-н, Камбарка г, Можга г, Сарапул г (кабельное вещание); Азнаково, Алнаши, Балезино, Большая Дорка, Воткинск, Глазов, Грачево, Дебёсы, Игра, Камбарка, Каракулино, Кез, Кизнер, Киясово, Курган, Малингур, Мокша, Пекшур, Сарапул, Селты, Шаркан, йр (наземное эфирное вещание).	ЭЛ № ТУ 18-0290	18.01.2012	426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Песочная, д. 9	Агентство печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики	100%	субсидия	75 557 700,00р.	
2	Государственное унитарное предприятие Удмуртской Республики "Телерадиовещательная компания "Удмуртия"	"Радио "Моя Удмуртия"	радиоканал	Киясовский р-н, Киясово с, Увинский р-н, Ува п, Алиашинский р-н, Алиашин с, Каракулинский р-н, Каракулино с, Воткинск г, Вавожский р-н, Вавожск с, Сарапул г, Якшур-Бодья с, Малопургинский р-н, Малая Пургас с, Селтинский р-н, Сельте с, Грачевский р-н, Грачево с, Ярский р-н, Яр п, Юкаменский р-н, Юкаменский с, Дебёсы с, Красногорский р-н, Красногорское с, Можга г, Шаркан с, Глазов г, Иргизский р-н, Иргиз п, Камбарка г, Кизнер п, Сюмсинский р-н, Сюмси с, Балезино п, Кескин р-н, Кез п	ЭЛ № ТУ 18-00631	01.03.2016	426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Песочная, д. 9	Агентство печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики	100%	субсидия	75 557 700,00р.	
3	Государственное унитарное предприятие Удмуртской Республики "Телерадиовещательная компания "Удмуртия"	Телеканал "Удмуртия"	телеканал	Удмуртская Республика	ЭЛ № ФС 77-50462	04.07.2012	426069, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Песочная, д. 9	Агентство печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики	100%	субсидия	75 557 700,00р.	